

# 误解!所谓“驾考新规定”,其实是对驾校网络远程教学软硬件技术规定 驾校可自愿实行网络远程教学

2017年12月15日交通运输部发布了《机动车驾驶培训网络远程理论教学技术规范》的公告,该公告进一步规范机动车驾驶培训网络远程理论教学的相关要求,根据公告内容,该措施将于今年4月1日起施行。为此,泰城有驾校以此为卖点,催学员报名。记者咨询交通部门,新规定实为对驾校网络教学的软硬件规定,并不强制要求驾校更换系统。

本报记者 赵发宁

## 网传驾考实行网络教学 签到打卡计时

近日,网上流传“自2018年4月1日起,驾照考试科一、科四的理论学习部分,也将实行网络教学和签到打卡。目前,考试报名费2000多元,施行新规定后,报名费将有2000—3000元的涨幅”。

对此,齐鲁晚报泰安融媒记者从交通运输部官方网站上找到了《机动车驾驶培训网络远程理论教学技术规范》的公告,经过查阅,该技术规范中对远程教育平台功能、技术要求、运营服务、教学课程等方面做了详细介绍。另外,在远程教育平台功能方面,提到了学习者可通过网上学习驾考理论等相关知识,该平台也能够记录学习者的学习信息。

## 驾校表示未接到通知 仍按原模式培训

对于这项新措施,记者走访了泰城的多家驾校,这几家驾校工作人员均表示,暂时未接到相关部门下发的通知,目前还执行现在的价格和考试培训内容、方式。

“我们现在的报名费是2400元,报名后,我们登记在册,学员领教材回家学习驾考理论,就是科目一。”位于东岳大街西段的一家驾考工作人员告诉记者,针对网上的说法,他们也知晓,



一驾校训练场,学员们在练车。本报记者 赵发宁 摄

但是具体实施时间和方式,还没有接到通知。

该驾校工作人员表示,这个新规定与之前曾实施的规定有相同之处。“前两年也曾这么规定过,也实施过,后来因为一些原因又停止了。”该工作人员说,目前,在未接到正式通知前,他们还是按照现行规定执行和收费。

## 以此为噱头 有驾校催学员报名

记者又来到温泉路南段的一家驾校,在驾校办公区,有人在咨询考试情况,也有市民在报名。当记者咨询报考驾照事宜时,该驾校工作人员表示,想报考驾照要抓紧时间报名,目前的报名费还是2000多元。“4月1号之后,报名费可能涨到4000到6000元。”该工作人员表示,网上有人说实行新规定,到

时候报名费肯定要上涨不少,不过现在在报名,报名费还是2000多元。“具体新规定什么时候实施,我们还没接到正式通知,你看最近报名的人不少。”该工作人员向记者展示不少报名登记表,并表示,不少市民也是听说将要实行新规定,所以最近报名人员比较多。

“如果这几天报名,我们可以报名报上去,到时候就可以考试了,还可以享受现在的价格。”该工作人员表示,报名方式简单,凭身份证即可报名。

## 如果按照文件要求 运营成本增加或涨价

随后,记者走访位于灵山大街与温泉路的一家驾校,该驾校工作人员也表示听说了要实行新规定,但具体怎么实施,什么时候实施还未接到通知。“之前也有过类似的规定,也执行

过一段时间。”该工作人员表示,2016年,根据规定,该驾校实行过一段时间,当时的驾照报名费三千五六百元,后来因为报名费高等原因,报名人数减少了,就不再执行了,又恢复到现在的培训方式和报名费用。

“如果按照新规定,学员必须学够一定学时才能够参加考试,对于驾校来说,运行成本要增加,到时候报名费用肯定要增加。”该工作人员表示,按照现在培训方式,只要学员能够掌握开车技巧,达到考试要求就可以参加各个科目的考试,如果按照新规定,驾校需要增加网络远程教学系统,学员学习需要达到一定学时才能考试,可能会增加成本。该驾校工作人员表示,受网上流传要实行新规定的影响,近期,报名人数较往常有较大提高。

## 主管部门解释政策 仅是技术规定暂不强制

对于交通运输部下发的《机动车驾驶培训网络远程理论教学技术规范》公告中的要求何时落地泰安,齐鲁晚报泰安融媒记者联系了泰安市交通运输局相关部门。“这个文件仅是对驾校网络远程技术的要求,并不是要求网络打卡签到学习,这个是一种误传和误解。”该局工作人员介绍说,按照现行要求,考取驾照学员需要学习22个课时的交通法规等理论知识,其中6个课时要求在课堂学习,其他16个学习,有条件的可以实行网络远程学习。

据介绍,《机动车驾驶培训网络远程理论教学技术规范》是对打算实行网络远程课堂教学的驾校的软硬件进行的技术要求。“驾校实行网络远程教学,使用的平台要达到这个条件,如果没有这个条件,还可以进行课堂教学。”该工作人员说,目前,泰安还没有强制驾校增加网络远程教育平台的规定。

# 自驾游+植树 近200名游客参与 泰山区开启春季旅游序幕

本报泰安3月12日讯(记者 王雅春 通讯员 郝辉) 3月11日,泰山区旅游局、邱家店镇政府、泰山自驾游协会联合举办的“自驾美丽乡村,爱心植树暖春”活动在邱家店镇热闹开展。

活动共有48台自驾车180余名游客参加,游客在参观了泰山国际花木城,体验了东盛采摘园草莓采摘后,来到石碑荷兰风情园植树,亲手种下树苗100余棵。

活动期间,游客与徐家庄村木版年画制作者王连阳互动学习并亲手制作了木版年画,参观了农民画家徐海昌老师画马,同时享用了特色午餐石驴肉。本次乡村自驾之旅,充分展示了泰城东部的自然生态、民俗文化、特色美食和人文风情,传播了自驾旅游休闲方式,拉开了泰山区春季自驾游的序幕。



亲子家庭进行爱心植树活动。

随着旅游旺季到来,泰山区将继续发挥自驾游协会优势,策划推出赏花踏青、欢乐体验、乡村采摘、城市休闲、民俗体验、工业参观等

一批特色自驾游线路,组织系列主题活动,吸引高端客源市场,进一步拉动旅游消费,努力将自驾游培育成为全区新的旅游经济增长点。

## 用支付宝可免费公交 每人最高可免15次

本报泰安3月12日讯(见习记者 路遥) 12日,记者从泰安市公交公司获悉,本月12日至3月31日,市公交公司联合支付宝小码联城推出泰城公交免费乘车活动,每人最高可享受15次乘车免单。

“现在咱泰安的公交车都能刷支付宝了,出门有时候忘带钱包,手机就能解决。生活真是越来越智能化了!”泰城一市民说。

12日,支付宝推出泰安公交免费乘车活动,只要在手机上下载支付宝APP,并且在城市交通一栏中领取一张“泰安公交卡”,就能够凭手机二维码实现免费乘坐公交车的活动。据悉,活动截止到3月31日结束,每位用户最高可以享受15次的免费乘车机会。

中午12时,记者乘坐K50路公交车进行了体验,截至目前,泰安市内的67条公交线路的公交车上已经全部安装了集打卡、二维码识别为一体的车载读卡机。市民乘公交时,可以直接扫码支付室内的“乘车码”完成移动终端的手机支付。活动期间,市民们只要拿出手机,选择支付宝APP首页的“卡包”选项,即可以实现免费乘车。

# 泰安三中(南校)召开高三年级艺术班复习备考专题会议

3月8日课间操时间,泰安三中南校召开了高三年级艺术班复习备考专题会议,艺术班全体任课教师参加了本次会议。会议由高三级部主任李代秀主持,分管级部副校长侯杰作了动员讲话。

李代秀首先介绍了艺术生的总体情况,针对今年艺术生最后冲刺时间短的情况,李代秀要求老师们提前做好教学计划,把计划细化到每一天,加

强学科之间的相互配合,勉励大家要牢固树立同一个目标—让所有艺术生不因文化课而高考录取“受限”,做到这一点就需要各位老师在教学过程中对学生要高标准、严要求、重落实。同时还要对学生进行人文关怀,倾注感情投入,发掘学生的非智力因素,助力高考。

针对艺术班课堂与辅导,侯杰对艺术班的复习备考提出了三点具体要

求。态度上,加强责任感,坚定高考必胜信念。本着要对“学生负责、对家长负责、对学校负责”态度让艺术生录取成为泰安三中高考新的增长点。

教学上,优化教学内容,实现有效教学。离高考仅有91天,考试的内容还那么多。艺术班的教学一定要精心备课,瞄准考点,大胆取舍,重点突出,由浅入深,抓好教学常规,打牢基础知识。捡学生最能学会、最能得分的人

手,让学生提高学科的每一分。

管理上,加强教学与常规管理,为学生成功提供坚强后盾。任课教师在课堂教学时,对学生学习进行积极引导,提高学生学习的兴趣。艺术班的管理,需要级部、班主任和任课教师齐抓共管,才能形成良好课堂秩序。

会议结束后,各位任课教师领取了级部精心挑选的复习资料,艺术班复习备考正式拉开了帷幕。